



我学会了操控无人机

重庆市江津区东城小学校
四年级6班 郑斯蔓
指导教师 冉绵利

“三、二、一，起飞！嗡——”小朋友，你们猜，我在干什么？猜对了，我正在学习操控无人机呢！这架漂亮的无人机，是爸爸送我的生日礼物，从见到它的那一刻起，我便对操控它充满了期待。

周末，我拿着心爱的无人机来到楼下，准备“大显身手”。我紧紧握着遥控器，它上面那五个按键仿佛是开启神秘大门的密码。我轻轻按下按钮，两个红灯闪烁起来，我小心翼翼按下上升键，无人机“呼呼”地缓缓升起。看着它越飞越高，我暗自窃喜：原来，操控无人机这么简单。我开始尝试转换方向，按下左键，突然，无人机像脱缰的野马，朝大树冲去，我赶紧按下右键，只听“砰”的一声，它还是撞上了另一边的大树。望着被撞歪的机翼，我的心仿佛坠入了冰窖。

“怎样才能让它平稳飞行，又能安全转弯呢？”这时，爸爸说过的话在我耳边回响：“划船还要先掌握天气变化和地形呢！”我如梦初醒，迅速观察起周围地形，将树木分布等细节在心里默默记牢。再次拿起无人机，我深吸一口气，按下上升键，双眼紧紧盯着它，切换左键和右键时，我的手指微微颤抖。经过一次次尝试，一次次调整，无人机终于能在树木间轻盈穿梭。

“嗡嗡嗡……”听，这熟悉的声音，此刻宛如最动听的乐章。学会操控无人机的我，心中满是自豪。



我学会了照相

重庆市大渡口区育才红旭小学校
四年级2班 刘艾霖
指导教师 杜倩楠

阳光像丝线一样洒在大地上，轻轻地拂过树梢，暖洋洋的，像妈妈的手抚摸着我的脸。天空湛蓝湛蓝的，白云一朵一朵地飘着，像棉花糖一样轻柔。就在这美好的一天，我迈出了学习照相的第一步。

我和家人到郊外散步，微风轻拂，鸟儿唱着歌，花儿在风中点头，小草轻轻摇摆，大树张开绿伞为我们遮阳。四周的景色美得像一幅画。我一边欣赏风景，一边冒出一个念头：“这么美的地方，能拍下来就太好了！”

于是我鼓起勇气，向妈妈请教怎么拍照。妈妈微笑着把相机递给我，说：“你可以试试看！”我小心地接过相机，像捧着一个宝贝，生怕摔了。可我拍出的照片不是太亮，就是模糊不清，有的还把花儿的头剪掉了。我沮丧极了，心里像打翻了五味瓶。

妈妈拍拍我的肩膀，温柔地说：“别急，慢慢来。拍照也有技巧：‘地少天多花居中’，还要记得对焦，画面才会清晰。”她边说边示范，我一下子明白了。

原来拍照要先点一下屏幕让它“对好焦”，这样才不会模糊。我像找到宝藏一样，高兴地连拍几张，照片终于清楚又漂亮了！

我拍了盛开的花儿、飞舞的蝴蝶，还有妈妈笑眯眯的脸。每一张照片都像给记忆加了个“书签”。妈妈夸我学得快，我心里像喝了蜜一样甜。

通过这次学照相，我明白了：学一样新本领不是一口气就能成功的，要多听、多看、多练，还要有耐心和信心。就像一朵花，要经过阳光、风雨的滋养，才能慢慢绽放。

我学会了照相，也学会了坚持和用心。我相信，在未来的路上，我还能学会更多，让生活变得像照片一样多姿多彩。



我学会了做糖醋排骨

重庆市黔江区武陵小学校
四年级5班 莫钧岚
指导教师 杨秋林



今天，我要给大家分享一件特别开心的事情——我为家人做了一道美味的糖醋排骨。

在做排骨之前，有一件至关重要的事情，那就是准备原材料！妈妈下班之后，我就和她去超市买新鲜的排骨。回到家后，我还要准备其他材料：白糖、醋、酱油、料酒、蒜和姜。

有了原材料，接下来该怎么做呢？让我来为你们揭晓吧！

首先把排骨洗干净，冷水下锅，加入姜片和料酒去腥。随着水温的升高，水面上逐渐浮起一些浮沫，我用勺子把浮沫捞起，然后把排骨捞出沥干水分。

接着在锅中倒油，油热后放入白糖，小火慢慢熬制。我目不转睛地盯着锅里，白糖在锅中慢慢融化，变成了焦糖色。这时候，我小心翼翼地把排骨放进锅，油在锅里滋滋作响，四处飞溅，我吓得直往后退，后退的一瞬间我想起来锅里还有排骨，于是我克服恐惧站在灶台边，一手捂着脸，露出两只小眼睛，一手拿起锅铲快速翻炒，让每一块排骨都裹上香甜的糖色。

再趁排骨一个不留神，我赶紧加入姜蒜炒出香味，加入适量的生抽和醋，翻炒均匀后加入没过排骨的热水。大火烧开后转小火慢炖。在炖煮的过程中，香味就开始弥漫了，我的心里充满了期待。

虽然在制作过程中，油溅得皮肤很疼，烟熏得泪水止不住地流，但吃着自己做的染上诱人色泽的糖醋排骨，我心里满是自豪。窗外鸟儿也欢叫起来，仿佛在为我感到高兴。